
 
 
 
 

 

Březen 2022 pochodnické vydání č. 36 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
            Úvodní list vydání „Na besedě“ z r. 1995  

 

 

Václav Zdeněk Hackenschmied 
S Říčkami, přes které vedou všechny trasy letošního pochodu, je spojeno 

nerozlučně jméno V. Z. Hackenschmieda. Tento pozoruhodný člověk se sice 

narodil v roce 1867 v Příbrami, Říčky se mu ale staly druhým domovem. V roce 

1889 sem nastoupil jako učitel a jako typický představitel české inteligence 

přelomu 19. a 20. století se zapojil do veřejného života.  Mimo jiné založil 

místní knihovnu, čtenářský spolek, hasičský sbor i divadelní soubor.  Později 

působil i v Ústí nad Orlicí a zemřel v roce 1945. 

Obdobně jako ostatní tehdejší učitelé se věnoval folkloristice a národopisu. 

Národopisnou výstavu českoslovanskou v Praze v roce 1895 obeslal mnoha 

písemnými i hmotnými materiály (např. opisy lidových písní a zvyků). Věnoval 

se i historickému a zeměpisnému popisu okolí. Jím připravovaná práce týkající 

se lanškrounského hejtmanství nevyšla, zůstalo jen u několika článků 

v časopisech. 

Nejznámější prací V. Z. Hackenschmieda je sbírka pověstí „Na Besedě. 

Báchorky, báje a j. vypravování lidu z okresu Lanškrounského a Ústeckého nad 

Orlicí“. V tomto díle jsou příběhy, které se po léta tradovaly, seřazeny podle 

jednotlivých obcí. Kniha je nejčastějším pramenem lidových pověstí pro naše 

okolí a díky ní se na ně nezapomnělo. Znovu vyšla v nakladatelství OFTIS roku 

1995.  V. Z. Hackenschmied  napsal také knihy o ústeckých betlémech a o obci 

Říčky, množství článků publikoval v časopise Letopisy kraje a města Ústí nad 

Orlicí, které vydávala Muzejní a letopisecká komise v Ústí nad Orlicí.  

 

Letos trasy nevedou přes Lanšperk 
Náš jarní pochod tradičně vede směrem na Lanšperk. Tam bývá i kontrola 

s občerstvením, které k všeobecné spokojenosti připravují místní hasiči. Letos 

se však termín pochodu sešel s jarními prázdninami a tak se zázemí kontroly na 

Lanšperku domluvit nepodařilo. Rozhodli jsme se proto, že tentokrát trasy 

poněkud pozměníme a hlavní kontrolu pro letošek přesuneme do Říček. Není to 

úplná novinka, před několika lety tomu bylo podobně. 

Věříme, že i trasy tohoto ročníku se budou líbit. V okolí Říček jsou krásné 

výhledy na Andrlův chlum, hřeben s obcemi Dobrá Voda a Rviště. Pro 

pochodníky na delších trasách bude určitě zajímavý úsek z Říček na Libchav, 

který není až tak známý a částečně vede po naučné stezce. Nejdelší trasy pak 

vedou i krásným úsekem cyklostezky po hřebeni do Hlavné.   

 

Naše pochody v uplynulých dvou letech  
Poslední období nebylo pro nikoho jednoduché. Jak to vypadalo s turistickými 

akcemi Sboru ukazuje následující stručný přehled: 

   

Datum Akce Účast Poznámka 
7.3.2020 Hledání Stromoucha 267 … ještě jsme stihli   

27.6.2020 Lanšperským panstvím - zrušeno 

5.12.2020 Podorlické putování 73 individuálně, bez startu a cíle 

6.3.2021 Hledání Stromoucha - zrušeno 

10.7.2021 Lanšperským panstvím 221 letní uvolnění 

4.12.2021 Podorlické putování 160 bez větších omezení 

 

 

Termíny turistických akcí Sboru v roce 2022: 

Hledání Stromoucha  5. března 
Lanšperským panstvím  25. června 
Podorlické putování  3. prosince 

 
E-mail:   pochod.lansperk@seznam.cz   

Internet:        www.lansperk-sbor.cz 
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